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2 MATIK

A je to tu!

Po tol’kom čase ste sa konečne dočkali a spolu s Vianocami opat’ prichádza
aj nové vydanie časopisu MATIK s aktuálnym poradı́m a skvelými cenami

pre tých z vás, ktorých mená sa vyskytujú vo vrchných častiach nášho
rebrı́čka (a pre pár št’astlivcov, ktorı́ sa na sústredenie dostali vd’aka

nadpriemernému lámaniu hlavy na Lomihlave). Tento semester je hlavnou
cenou pozvánka na lukratı́vny pobyt v Mnı́chovskom Potoku s plnou penziou

a najlepšı́mi vedúcimi! (Sauna a masáže nie sú v cene.) No ak ste sa
aj náhodou nevyskytli medzi týmito tridsiatimi dvomi št’astlivcami, niet prečo

lamentovat’, pre všetkých tu je ešte možnost’ zúčastnit’ sa d’alšieho
nezabudnutel’ného týždňa v nádhernom prostredı́ malebných slovenských

dediniek aj na konci školského roka. Stačı́ len vyriešit’ úlohy letného semestra
MATIKa a jedna postel’ je vaša! Neváhajte a pustite sa do toho ešte dnes

(čı́taj: hned’, ako dostanete nové čı́slo so zadaniami), a budete mat’ viac času
na spisovanie 9 bodových riešenı́! A prajeme vám vel’a zdaru a krásne prežitie

sviatkov v kruhu rodiny a matematiky.
Vaši obl’úbenı́ vedúci MATIKa

Ako bolo
Lomihlav
Ako už je zvykom aj tento rok sa v piatok 30.11.2012 v CVČ Domino konala sút’až
družstiev LOMIHLAV. Sút’aže sa zúčastnilo rekordných 63 družstiev, ktoré sa roz-
hodli bojovat’ o vı́t’azstvo. Počas čarovných 66 minút sa tı́my z prvých troch miest
(1. Gymnázium Alejová 1, Košice; 2. ZŠ Krosnianska 4, Košice; 3. ZŠ Jarmočná
96, Ždaňa) dorátali až ku pozvánke na zimné sústredenieMATIKa. Samozrejme
okrem toho prvých desat’ tı́mov dostalo aj sladké, či nesladké odmeny. Počas pauzy,
kedy sme všetci nervózne čakali na vyhodnotenie, mali účastnı́ci a aj učitelia mož-
nost’ sa zapojit’ do hry o rôzne sladkosti, ktoré dostali za splnenie jednoduchých
úloh na všelijakých stanoviskách. Dúfame, že ste sa zabavili a dobre si zarátali.
Tak znova o rok ;).

Ako bude
Maxiklub
Prı́d’te sa vianočne naladit’ na tradičný decembrový Maxiklub celého združenia
Strom. Stretnete kamarátov aj vedúcich zo sústredenı́ a len tak si s nimi budete
môct’ pokecat’. Chýbat’ nebudú spoločenské hry a teplý čajı́k na zahriatie. Dokonca
sa možno zase raz nájde niekto, kto nám navarı́ výbornú kapustnicu. Maxiklub sa
bude konat’ na Jesennej 5 a začne sa 22. 12. 2011 okolo jednej.
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Vzorové riešenia 2. série úloh

1 opravovali Pet’o Kovács a Dano Till
najkrajšie riešenia: Martin Melicher

• 51 riešenı́

Zadanie
Boli tam 3 kontajnery s nápismi plasty, kovy, plasty a kovy. Každý kontajner mal
ale nesprávne označenie, ktoré pasovalo na iný z týchto kontajnerov. Ked’že som
frajer, povedal som si, že skúsim vytiahnut’ len jeden odpadok z niektorého kontaj-
neru a pozriem sa, čo to je (môže to byt’ bud’ plast alebo kov). Ako viem na základe
tejto znalosti správne vymenit’ nápisy na kontajneroch?

Vzorové riešenie
Najprv musı́me zistit’ informáciu aspoň o jednom kontajneri. Musı́me si uvedomit’,
že žiaden kontajner nemá správne pomenovanie a preto jeho názov určite nebude
ten, ktorý je na kontajneri teraz. Ak si potiahneme odpadok z koša na:

• plasty – môžeme vytiahnut’:
plast – vieme, že to je kôš na plasty a kovy
kov – je to kôš bud’ na kovy alebo na plasty a kovy

• kovy – môžeme vytiahnut’:
plast – vieme, že to je kôš bud’ na plasty a kovy alebo plasty
kov – je to kôš na plasty a kovy

• plasty a kovy – môžeme vytiahnut’:
plast – vieme, že to je kôš na plasty
kov – vieme, že to je kôš na kovy

Pri kontajneri na plasty a kontajneri na kovy neviem vždy presne určit’ druh kontaj-
nera bez ohl’adu na to, čo vytiahnem. Istý si môžem byt’ iba pri kontajneri na plasty
a kovy, kde to viem presne rozlı́šit’.
Teda ak vytiahnem plast, je to kôš na plasty, ak kov, je to kôš na kovy. Mám
istý jeden kontajner. Teraz však ešte musı́m vymenit’ zvyšné dva názvy pretože
kontajner, ktorého názov som nevymieňal, ho má ešte stále zlý.

Komentár
Túto úlohu ste mnohı́ hravo zvládli, ale našli sa aj ojedinelé chyby, ktoré boli
často z nepochopenia zadania. Medzi ne patrila naprı́klad chyba, že ste si ne-
uvedomili, že všetky nápisy na kontajneroch sú nesprávne a počı́tali ste s tým,
že jeden je správny (plasty a kovy). Taktiež sa často objavovala chyba, že ste zis-
tili, z ktorého kontajneru budete vyberat’ odpad, aby ste vedeli ako vymenit’ nápisy,
ale už ste nenapı́sali, ako budete menit’ nápisy. Ešte sa pomerne často vyskytovala
chyba, že ste rozobrali možnosti, že budete vyberat’ odpad z kontajneru plasty
a kovy a došli ste k záveru, ale vôbec ste sa nezmienili o tom, prečo nebudete
vyberat’ z iného kontajneru.
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2 opravovali Aktka Krajčiová a Mat’o Rapavý
najkrajšie riešenia: Martin Masrna, Martin Melicher

• 56 riešenı́

Zadanie
Jedlá v jedálničku sú označené prirodzenými čı́slami. Niekto si zvolil šest’ jedál.
Barman si chcel vystrelit’ z kuchára, a tak sčı́tal čı́sla týchto jedál – prvé s druhým,
druhé s tretı́m, tretie so štvrtým, štvrté s piatym, piate so šiestym a šieste s dru-
hým. Výsledky boli 18, 21, 20, 18, 12, 17. Ako mal kuchár zistit’, ktoré jedlá mal
pripravit’?

Vzorové riešenie
Pre prehl’adnost’ označme hodnotu jednotlivých jedál a, b, c, d, e, f (a je čı́slo
prvého jedla, b čı́slo druhého jedla, a tak d’alej).

Súčet a a b je 18 a súčet b a c je 21. V oboch vzt’ahoch je b spoločné, teda rozdiel
c a a je 21− 18 = 3. Teda c je o 3 väčšie ako a.

Podobne odvodı́me aj vzt’ahy pre nasledujúce dvojice jedál:

b + c = 21
f + b = 17

Spoločné je b, rozdiel c a f je 21− 17 = 4 čo znamená, že f je o 4 menšie ako c.

d + e = 18
e + f = 12

Spoločné je e, rozdiel f a c bude 18− 12 = 6. Teda d je o 6 väčšie ako f .

b + c = 21
c + d = 20

Spoločné je c, rozdiel b a d je 21− 20 = 1 čo znamená, že b je o 1 väčšie ako d.

c + d = 20
d + e = 18

Spoločné je d, rozdiel c a e je 20− 18 = 2. Takže e je o 2 menšie ako c.
Fakt, že c je o 3 väčšie ako a, vieme zapı́sat’ ako c = a + 3. Ďalej z informácie, že f
je o 4 menšie ako c dostávame f = (a + 3) − 4 = a − 1. Vyjadrenie, že d je o 6
väčšie ako f zapı́šeme ako d = (a − 1) + 6 = a + 5. A vyjadrenie b je o 1 väčšie
ako d, vieme zapı́sat’ ako b = (a + 5) + 1 = a + 6. Nakoniec informáciu, že e je
o 2 menšie ako c zapı́šeme ako e = (a + 3)− 2 = a + 1.
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Zhrňme si jednotlivé hodnoty jedál:

• hodnota prvého jedla je a

• hodnota druhého jedla je a + 6

• hodnota tretieho jedla je a + 3

• hodnota štvrtého jedla je a + 5

• hodnota piateho jedla je a + 1

• hodnota šiesteho jedla je a− 1

Ked’že vieme, že súčet hodnoty prvého jedla a hodnoty druhého jedla je 18 a záro-
veň hodnota prvého jedla je a a hodnota druhého jedla je a+6, tak a+(a+6) = 18
a z toho už jednoducho dopočı́tame a:

2a + 6 = 18
2a = 12

a = 6

Ked’že vieme rozdiel každého jedla od čı́sla a, ktoré poznáme, máme už dost’
informáciı́ na to, aby sme vedeli všetky hodnoty jedál dopočı́tat’:

• 1. jedlo = a = 6

• 2. jedlo = a + 6 = 12

• 3. jedlo = a + 3 = 9

• 4. jedlo = a + 5 = 13

• 5. jedlo = a + 1 = 7

• 6. jedlo = a− 1 = 5

Komentár
Väčšina z vás úlohu riešila rozobratı́m možnostı́, čo je sı́ce postup, ktorý pri do-
statočnej precı́znosti (teda rozobranı́ naozaj všetkých možnostı́ hodnôt, zvyčajne
pre prvé jedlo) vedie k správnemu riešeniu, no čo ak by rozdiely hodnôt jedál
boli 47, 42, a podobne? Teda toto je vel’mi krátkozraký a zdĺhavý postup (na-
priek tomu, že tabul’ky v exceli sú naozaj šikovné a možnosti rozoberú za vás :D),
preto si naozaj poriadne prečı́tajte tento vzorák a nabudúce sa skúste na úlohu
pozriet’ všeobecnejšie. Uvidı́te, že to ul’ahčı́ prácu nielen nám pri opravovanı́,
ale aj vám. No ked’ od tohoto spôsobu riešenia naozaj nechcete upustit’, v tom prı́-
pade si aspoň dávajte pozor na najčastejšiu chybu, ktorú ste robili v tejto úlohe,
a to, aby ste naozaj rozobrali všetky možnosti, pretože to, že máte jeden správny
výsledok, neznamená, že žiadne iné neexistujú.
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3 opravovali Dorka Jarošová a Mat’o Vodička
najkrajšie riešenia: Martin Masrna

• 55 riešenı́

Zadanie
Šachovnica mala tradičné rozmery 8 × 8 a na nej stál klasický jazdec. Pohyby
jazdca sú dve polı́čka dopredu do l’ubovol’ného smeru a jedno polı́čko do strany
(ako pı́smeno L). Ak jazdec stojı́ v l’avom dolnom rohu, kol’ko najmenej t’ahov musı́
Leonid urobit’, aby jazdca presunul do pravého horného rohu?

Vzorové riešenie
Nakreslı́me si šachovnicu, pekne 8×8. Rohový bod vl’avo dole, z ktorého začı́name,
je na našom obrázku označený nulou. Pokračujme v pozorovanı́ pozı́ciı́, na ktoré
sa jazdec mohol dostat’. Ako 1 si označme všetky body, na ktoré sa jazdcom z bodu
0 vieme dostat’. Čı́slom 2 si označı́me všetky body, na ktoré sa jazdcom z bodu
1 vieme dostat’, atd’. . . Prı́pady, kde sa použitı́m viacerých t’ahov vrátime spät’
na miesto, kde sme už boli, nie je nutné zapisovat’. Lebo použit’ čo najmenej t’ahov
znamená ı́st’ na polı́čko s použitı́m čo najmenšieho množstva t’ahov.

0 3 2 3 2 3 4

3 4 1 2 3 4 3 4

2 1 4 3 2 3 4

3 2 3 2 3 4 3 4

2 3 2 3 4 3 4

3 4 3 4 3 4 4

4 3 4 3 4 4

4 4 4
Na tomto obrázku vidı́me, že po štyroch t’ahoch sme
už vel’mi blı́zko. Do ciel’a sme sa ale ešte stále ne-
dostali, a tak potrebujeme krokov viac, teda je menšı́
počet nevyhovujúci. Na pät’ krokov to ale taktiež ne-
pôjde. Najjednoduchšı́m spôsobom ako to ukázat’ je
predstavit’ si naozajstnú čiernobielu šachovnicu.
Podl’a ktorej vieme povedat’, že bod, z ktorého začı́-
name, je rovnakej farby ako bod, v ktorom chceme
končit’. Preto, že jazdec svoj t’ah vždy začne na inej
farbe ako skončı́, môžeme prehlásit’, že potrebujeme
párny počet t’ahov.
Najbližšie väčšie párne čı́slo ku štyrom je 6. Aby sme ukázali, že po šiestich t’a-
hoch sa naozaj môžeme ocitnút’ na požadovanom polı́čku, ukážeme jeden z vel’a
spôsobov ako. Opravovatel’ov pekný a prehl’adný obrázok vždy potešı́. Tak teda
naprı́klad takýto:
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Komentár
Správne riešenie našiel asi naozaj každý, kto pochopil zadanie. Vel’a riešitel’ov
však malo problém s odôvodnenı́m, prečo to tak je, alebo prečo to na menej nejde.
Za pekné riešenia d’akujeme, a prehl’adné obrázky, tie sú super a väčšinou užitočné.

4 opravovali Rišo Trembecký a Matúš Hlaváčik
najkrajšie riešenia: Martin Melicher, Adam Urbán

• 40 riešenı́

Zadanie
Na vel’mi dlhej rovnej trati sme dve skupinky bežcov behali z dvoch koncov. Mali
sme medzi sebou pravidelné 10 metrové odstupy a všetci sme behali tou istou
nemennou rýchlost’ou. Ak sa nejakı́ dvaja bežci stretli, tak sa v okamihu otočili
a obaja pokračovali tou istou rýchlost’ou, ale opačným smerom. Takto sme behali,
až pokým sme sa nedostali do situácie, ked’ oproti nám nikto nebežal. Vtedy sme
dobehli na koniec trate a sledovali ostatných. Sprava nás bežalo 12 a zl’ava 8. Kol’kı́
dobehli na pravý a kol’kı́ na l’avý koniec trate? Ako by to vyzeralo, keby sprava
behalo 42 a zl’ava 47 bežcov?

Vzorové riešenie
1. riešenie
Všimnime si, ako sa menı́ počet bežcov, ktorı́ bežia doprava, a počet tých, čo bežia
dol’ava, ked’ nastane nejaká zrážka. Stretnú sa dvaja bežci. Jeden z nich bežı́
doprava a druhý dol’ava. V okamihu zrážky sa obaja otočia a bežia opačným
smerom, ako bežali doteraz. To znamená, že počet l’udı́, ktorı́ bežia doprava (alebo
dol’ava) bude stále taký istý. Preto počet bežcov, ktorı́ dobehnú doprava bude
rovnaký ako počet bežcov, ktorı́ na začiatku vybehli smerom doprava (zl’ava),
a taktiež počet bežcov, ktorı́ dobehnú dol’ava, bude rovnaký ako počet bežcov,
ktorı́ na začiatku vybehli smerom dol’ava (sprava). V prvom prı́pade teda doprava
dobehne 8 bežcov a dol’ava 12 a v druhom prı́pade dobehne doprava 47 a dol’ava
42 bežcov.

2. riešenie
Pozrime sa na to, čo sa deje pri zrážke dvoch bežcov (nazvime si ich A a B).
Po zrážke bude A pokračovat’ v smere, v ktorom bežal B, a naopak B bude pokračo-
vat’ v smere, v ktorom bežal A. Ked’že nás nezaujı́ma, kto dobehne na konce trate,
ale kol’kı́ dobehnú na konce trate, tak je pre nás táto situácia rovnaká, ako keby
tı́ dvaja bežci cez seba prebehli (naprı́klad ako nejakı́ duchovia). To znamená,
že každú zrážku môžeme zanedbat’ a bežci iba prebehnú okolo seba. Počet bež-
cov, ktorı́ dobehnú na pravý (l’avý) koniec sa nezmenı́, zmenı́ sa len kto dobehne,
ale to nás nezaujı́ma. To znamená, že počet bežcov, ktorı́ vybehli sprava, je počet
bežcov, ktorı́ dobehnú na l’avý koniec, a naopak. V prvom prı́pade, teda doprava
dobehne 8 bežcov a dol’ava 12 a v druhom prı́pade dobehne doprava 47 a dol’ava
42 bežcov.
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Komentár
Málo kto z vás túto úlohu správne vyriešil. Mnohı́ ste nakreslili, ako to vyzerá
pri nejakom malom prı́pade (napr. 3 a 2) a prehlásili ste, že ked’ na konci sú počty
bežcov naopak ako na začiatku, tak to platı́ vždy, ale toto nie je správny dôkaz.
Inı́ ste si všimli, že najprv sa zrazia tı́ dvaja prvı́, potom prvý a druhý a tým sa
spustı́ akási ret’azová reakcia, až kým sa nezrazia tı́ na kraji, ale takmer nikto z vás
nepopı́sal, čo sa zatial’ stane v strede tohto chaosu. Dalo by sa to riešit’ aj týmto
spôsobom, ale bolo by to strašne zložité poriadne spı́sat’.

5 opravovali Joži Janovec a Matúš Stehlı́k
najkrajšie riešenia: Samuel Krajči, Patrik Leinstein

• 39 riešenı́

Zadanie
Akú čast’ obsahu nerovnoramenného lichobežnı́ka KLMN tvorı́ obsah trojuholnı́ka
ABC, kde A je stred základne KL, B je stred základne MN a C je stred ramena KN?

Vzorové riešenie
V riešenı́ budeme označovat’ obsah útvaru ako Soznačenie útvaru. Naprı́klad obsah
trojuholnı́ka ABC označı́me SABC.
Najprv ukážeme, že AB delı́ lichobežnı́k KLMN na dve časti s rovnakým obsahom.
Zrejme ALMB aj KABN sú lichobežnı́ky. Vieme, že |KA| = |AL| a |BN| = |MB|.
Využitı́m vzt’ahu na výpočet obsahu lichobežnı́ka máme

SABN =
(|KA|+ |BN|) · v

2
=

(|AL|+ |MB|) · v
2

= SALBM =
1
2

SKLMN,

kde v je výška lichobežnı́ka KLMN.

A

B

C

K L

MN

I

Ďalej nech bod I je priesečnı́kom priamok KL a BC. Ukážeme, že trojuholnı́ky CIK
a CBN sú zhodné podl’a vety usu.

• Uhly ICK a BCN sú vrcholové.

• Strana KN je bodom C rozdelená na polovicu, preto KC a CN majú rovnakú
dĺžku.

• Uhly IKC a CNB sú striedavé.
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Teda trojuholnı́k CIA má rovnaký obsah ako súčet obsahov trojuholnı́kov CBN
a KAC. V našom zavedenom značenı́ to bude SCIA = SCBN + SKAC. Zo zhodnosti
tiež vyplýva, že C je v strede IB. Preto AC je t’ažnicou v trojuholnı́ku IAB a t’ažnica
rozdel’uje trojuholnı́k na dve obsahovo zhodné časti. Totiž strany IC a CB sú rov-
nako dlhé a trojuholnı́ky CIA a ABC majú spoločnú výšku kolmú na spomı́nané
strany. Zo vzorca na výpočet obsahu trojuholnı́ka potom plynie SABC = SCIA.
To už máme všetko potrebné, lebo

SABC =
1
2

(SABC + SABC) =
1
2

(SABC + SCIA)

=
1
2

(SABC + SCBN + SKAC) =
1
2

SKABN

=
1
4

SKLMN.

Obsah trojuholnı́ka ABC je štvrtinou obsahu lichobežnı́ka KLMN.

Komentár
Úloha nebola náročná na výpočet, stačilo si uvedomit’ zopár vzt’ahov pre obsah
a hned’ to išlo. Tažšie už bolo ukázat’, že niektoré dĺžky sú rovnaké – áno, nestačı́
to len povedat’, treba to dokázat’. Ideálnou zbraňou bola tentokrát zhodnost’ troju-
holnı́kov. Zaujı́mavé na úlohe je, že sa dá zovšeobecnit’. Miesto nerovnoramenného
lichobežnı́ka môže byt’ KLMN l’ubovol’ný konvexný štvoruholnı́k a tvrdenie bude
platit’. Dôkaz zovšeobecneného tvrdenia je však nad rámec tohto semináru (ak vás
to zaujı́ma, môžete to skúsit’ využitı́m sı́nusovej vety).

6 opravovali Dáška Krasnayová
najkrajšie riešenia: Juraj Mičko

• 33 riešenı́

Zadanie
Chceli zistit’, či dokážu medzi l’ubovol’nými deviatimi po sebe nasledujúcimi priro-
dzenými čı́slami (na ich tričkách) nájst’ aspoň jedno čı́slo na tričku jedného z nich,
ktoré je s čı́slami na tričkách ostatných nesúdelitel’né (jeho najväčšı́ spoločný deli-
tel’ s každým z nich je 1). Musı́ byt’ vždy nejaké také čı́slo medzi deviatimi za sebou
idúcimi prirodzenými čı́slami? Svoju odpoved’ poriadne zdôvodnite. Prı́klad: Me-
dzi čı́slami 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 je týmto čı́slom naprı́klad 7, pretože žiadne iné
čı́slo nemá rovnakého delitel’a väčšieho ako 1. Takýmto čı́slom je aj 11 a 13, ale sta-
čilo nájst’ jedno. Medzi čı́slami 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670 to je čı́slo
667 = 23 · 29, pretože žiadne iné z týchto čı́sel sa nedá delit’ ani jedným z delitel’ov
667.

Vzorové riešenie
Označı́me našich 9 čı́sel ako x až x + 8.
Potrebujeme zistit’, či má každé z nich spoločný delitel’ s iným čı́slom väčšı́ ako 1,
pretože vtedy sú súdelitel’né a úloha nebude mat’ riešenie.
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Overı́me to tak, že ked’ nájdeme dve čı́sla delitel’né rovnakým čı́slom do 8, škrt-
neme ich. O čı́slach od 9 vyššie zist’ovat’ nič nebudeme, pretože vieme, že medzi
deviatimi za sebou idúcimi čı́slami bude práve jedno delitel’né 9, ale už najviac
jedno delitel’né 10 a viac. To by nám nepomohlo, lebo potrebujeme aspoň dve čı́sla
v deviatke, aby sme ich mohli škrtnút’. Takisto nepotrebujeme zist’ovat’ delitel’nost’
4, 6 a 8, lebo tieto možnosti už pokrývajú čı́sla 2 a 3. Delitel’nost’ 1 neriešime,
ked’že tá delı́ všetky čı́sla a najväčšı́m delitel’om hl’adaného čı́sla s ostatnými má
byt’ práve 1.

Zostalo nám ošetrit’ delitel’nost’ 2, 3, 5 a 7.

Do tabuliek si pı́šeme •, ak je čı́slo delitel’né 2 alebo 3 (v našej deviatke sa týchto
čı́sel nachádza viac, tak ich vyškrtáme). Dostaneme 6 rôznych tabuliek, podl’a
toho, ktoré z čı́sel je delitel’né 2 (respektı́ve 3):

x x + 1 x + 2 x + 3 x + 4 x + 5 x + 6 x + 7 x + 8
2 • • • • •
3 • • •

x x + 1 x + 2 x + 3 x + 4 x + 5 x + 6 x + 7 x + 8
2 • • • • •
3 • • •

x x + 1 x + 2 x + 3 x + 4 x + 5 x + 6 x + 7 x + 8
2 • • • • •
3 • • •

x x + 1 x + 2 x + 3 x + 4 x + 5 x + 6 x + 7 x + 8
2 • • • •
3 • • •

x x + 1 x + 2 x + 3 x + 4 x + 5 x + 6 x + 7 x + 8
2 • • • •
3 • • •

x x + 1 x + 2 x + 3 x + 4 x + 5 x + 6 x + 7 x + 8
2 • • • •
3 • • •

Všı́mame si čı́sla, ktoré ešte stále nemajú spoločný delitel’ s iným čı́slom v našej
deviatke (všetky s • majú s iným bud’ spoločnú dvojku, alebo trojku).
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V 1. možnosti sú to čı́sla x + 1, x + 5 a x + 7. Ked’že nedávajú rovnaký zvyšok
po delenı́ 5 ani 7 (žiadne dve z nich nie sú od seba vzdialené násobok 5 alebo
7), môžeme škrtnút’ maximálne dve z nich. Či už majú, alebo nemajú d’alšie čı́slo
súdelitel’né s nimi, vždy bude tretie nedelitel’né 2, 3, 5 a 7, teda nesúdelitel’né
s ostatnými z deviatky.

V 2. možnosti sú to čı́sla x + 3 a x + 5. Obe majú v deviatke dvojicu po delenı́ 5
(x + 8 a x), teda jedno škrtneme, ale druhé nemá dvojicu po delenı́ 7, teda bude
nesúdelitel’né s ostatnými.

3. možnost’: x + 1, x + 3 a x + 7, nedávajú rovnaký zvyšok po delenı́ 5 a 7, teda
po škrtnutı́ maximálne dvoch stále jedno nesúdelitel’né s ostatnými zostane.

4. možnost’: x+2, x+4 a x+8, nedávajú rovnaký zvyšok po delenı́ 5 a 7, škrtneme
dve a jedno zostane.

5. možnost’: x, x + 2, x + 6 a x + 8, nedávajú rovnaký zvyšok po delenı́ 5 a 7,
škrtneme dve a dokonca dve nesúdelitel’né zostanú.

6. možnost’: x, x + 4 a x + 6, nedávajú rovnaký zvyšok po delenı́ 5 a 7, škrtneme
dve a jedno zostane.

Ošetrili sme všetky možnosti a škrtli navzájom súdelitel’né čı́sla, no vždy nám
zostalo jedno, prı́padne dve nesúdelitel’né s ostatnými.

Komentár
Všetkým sa vám podarilo prı́st’ k správnemu záveru, ale s odôvodnenı́m to už bolo
horšie. Mnohı́ z Vás iba vyskúšali pár možnostı́, to však nestačı́. Niektorı́ z Vás
sa zamysleli viac a uvažovali o prvočı́slach, o medzerách medzi nimi, to však
tiež poväčšine neviedlo k správnemu výsledku. Napriek tomu som vel’mi rada,
že sa našlo pomerne vel’a riešitel’ov, ktorým sa to podarilo pekne a korektne ukázat’.

Poradie po 2.sérii
PS je súčet bodov za predchádzajúce série, 1–6 sú body za jednotlivé úlohy a CS
je celkový súčet bodov.

Poradie Meno Trieda Škola PS 1 2 3 4 5 6 PCS

1. – 2. Martin Melicher 7. A ZKro4KE 54 9 9 9 4 9 9 108
Samuel Krajči Sekunda GAlejKE 54 9 9 9 9 9 9 108

3. Katarı́na Kul’ková 8. A ZSDrienov 54 9 9 6 9 9 8 106
4. – 5. Zoltán Hanesz 9. A ZKuzmKE 51 9 8 9 9 9 9 104

Lenka Kopfová 7. A ZHradCZ 52 9 9 9 7 - 9 104
6. Viktória Brezinová Sekunda GAlejKE 47 9 9 9 3 9 9 101
7. Martin Masrna 8. A ZKro4KE 44 9 9 9 9 9 9 98
8. Jakub Genči 9. A ZKro4KE 42 9 9 9 3 9 9 90
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Poradie Meno Trieda Škola PS 1 2 3 4 5 6 PCS

9. Martin Mičko Sekunda GAlejKE 43 9 4 9 7 8 4 89
10. Martin Mihálik Sekunda GAlejKE 48 6 9 3 4 9 - 88
11. Juraj Mičko 9. A ZKro4KE 48 9 4 9 4 9 4 87
12. Kristı́na Bratková 8. A ZKe30KE 42 9 9 9 4 - 8 85
13. Adam Urbán 9. A ZKuzmKE 37 5 9 5 9 9 9 83
14. Tereza Rudzanová Sekunda GAlejKE 40 9 9 9 3 2 3 82
15. Lı́via Knapčoková Sekunda GAlejKE 41 9 9 3 2 7 - 80
16. Matej Genči 8. A ZKro4KE 36 9 9 3 4 8 9 79

17. – 18. Miroslava Baranová 9. A ZSpisTE 34 6 9 8 2 8 9 76
Samuel Chaba Sekunda GAlejKE 41 9 6 6 2 3 2 76

19. Martin Števko Sekunda GAlejKE 33 9 9 3 2 9 - 74
20. – 22. Vladimı́r Durňák Sekunda GAlejKE 35 9 6 3 4 6 - 72

Matej Hanus 6. A ZKro4KE 48 9 6 - - - - 72
Tomáš Miškov Sekunda B GTr12KE 33 6 9 8 - 3 4 72

23. Natália Česánková 8. A ZHvieLY 35 9 9 4 1 7 3 70
24. Martin Šalagovič Sekunda GAlejKE 41 9 2 - 2 3 3 69

25. – 26. Marek Koman Tercia A GAlejKE 48 0 7 2 9 1 - 67
Filip Csonka Sekunda GAlejKE 33 6 5 7 2 3 6 67

27. – 28. Kristı́na Kurucová 7. A ZKomeSB 34 6 9 1 4 2 2 66
Radomı́r Miščı́k 7. A ZKro4KE 33 9 9 3 3 - - 66

29. Veronika Schmidtová 9. A ZKro4KE 30 9 9 8 - 9 - 65
30. – 31. Milena Kaprálová Sekunda GKomeLY 31 5 4 2 2 9 2 62

Tomáš Tóth 8. A ZKro4KE 25 9 9 7 4 4 3 62
32. Jonáš Suvák 7. C ZŠmerPO 26 0 9 8 4 1 3 60
33. Patrik Leinstein 7. A ZStarKE 32 - 9 2 - 5 - 57
34. Matúš Janok Sekunda GKomeTV 26 1 2 3 3 9 3 55
35. Denis Nevelöš 8. A ZZeliKE 23 9 5 9 5 1 - 53

36. – 37. Rastislav Špakovský 8. B ZTomKe 23 6 9 8 0 - 1 47
Tomáš Mihálik 7. A ZKro4KE 27 0 9 2 - - - 47

38. Nikola Svetozarov 8. B ZKro4KE 20 - 9 9 - 2 4 44
39. Lucia Hlaváčiková 8. A ZGemeKE 22 6 2 4 2 3 - 41

40. – 41. Marek Németh 9. A ZSpisTE 13 2 5 8 2 4 4 38
Jakub Mach 9. A ZKro4KE 38 - - - - - - 38

42. Šimon Juhás 7. A ZKro4KE 16 7 2 1 - - 2 35
43. – 44. Adam Kalivoda 8. A ZKro4KE 12 9 1 2 4 5 - 34

Martin Šavel 9. A ZSpisTE 14 4 9 2 2 3 - 34
45. – 46. Peter Čulen 8. A ZKro4KE 24 - 3 3 2 - - 32

Kamil Fedič 8. C ZHrnčHÉ 32 - - - - - - 32
47. – 49. Katarı́na Piptová 8. B ZTomKe 14 8 2 2 2 - - 28

Matúš Ferenčuha 7. A ZKro4KE 20 3 2 - - - - 28
Tereza Straková 7. C ZBajkPO 28 - - - - - - 28

50. – 51. Veronika Novákiová 7. B ZHlinŽA 25 - - - - - - 25
Jakub Kučerák 7. A ZKro4KE 5 9 0 2 - - - 25

52. – 53. Kamil Krajč Tercia GTr12KE 14 6 2 2 - - - 24
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Poradie Meno Trieda Škola PS 1 2 3 4 5 6 PCS

Marek Lukáč 7. A ZKro4KE 8 6 2 2 - - - 24
54. – 55. Damián Ondro 7. ZŠTižina 23 - - - - - - 23

Samuel Ivan 7. B ZŠmerPO 13 0 1 2 2 1 2 23
56. Peter Mann Sekunda GKomeTV 22 - - - - - - 22
57. Jaroslava Proftová 8. A ZŠLikavka 20 - - - - - - 20
58. Veronika Mušinská 8. B ZKro4KE 8 7 2 2 - - - 19
59. Juraj Jursa Tercia B GAlejKE 0 6 2 3 1 1 5 18

60. – 61. Matej Dubinský 8. A ZKro4KE 10 - 4 3 - - - 17
Roxana Rajtáková 8. A ZKro4KE 15 - - 2 - - - 17

62. Katarı́na Gedrová Sekunda GKomeTV 15 - - - - - - 15
63. – 65. Martin Muzelák 8. A ZStanKE 13 - - - - - - 13

Dávid Stripaj 7. A ZKro4KE 9 - - 2 - - - 13
Max Õrhalmi Tercia A GAlejKE 13 - - - - - - 13

66. – 67. Miriam Marčišinová 7. A ZStarKE 12 - - - - - - 12
Magdaléna Heveriová 7. B ZStanKE 12 - - - - - - 12

68. – 70. Samuel Oswald 9. A ZKro4KE 11 - - - - - - 11
Ivana Topitkalová 8. B ZTomKe 7 0 1 2 - - 1 11
Lı́via Sokolová Tercia GTr12KE 11 - - - - - - 11

71. Juraj Danech 7. ZŠTižina 10 - - - - - - 10
72. – 73. Maximilián Goleňa 8. A ZStanKE 8 - - - - - - 8

Tomáš Molnár 9. A ZHvieLY 8 - - - - - - 8
74. Michal Dolnı́k 8. A ZMaurKE 7 - - - - - - 7

75. – 77. Juraj Slivka 8. B ZTomKe 0 0 2 2 - - 1 5
Gabriela Laurenčı́ková 8. A ZMaurKE 5 - - - - - - 5
Zuzana Mladšı́ková 8. A ZMaurKE 5 - - - - - - 5

78. – 79. Filip Matiščı́k 8. B ZNejeSN 3 - - - - - - 3
Michal Lukáč 8. A ZKro4KE 3 - - - - - - 3

80. Lenka Zajacová 8. A ZMaurKE 2 - - - - - - 2
81. – 82. Sofia Komlošová 8. B ZKro4KE 1 - - - - - - 1

Bohuš Staško 8. A ZKro4KE 0 - - 1 - 0 - 1
83. – 87. Laura Bodyová 8. B ZKro4KE 0 - - - - - - 0

Natália Tóthová 8. B ZKro4KE 0 - - - - - - 0
Martin Zdravecký 8. A ZKro4KE 0 - - - - - - 0
Jakub Ivanecký 8. A ZKro4KE 0 - 0 0 - - - 0
Alexandra Fabianová 8. A ZKro4KE 0 - - - - - - 0
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